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En 2018-2019, 1844 étudiants 
étaient inscrits dans l’une des 20 
men� ons de Master 2 (dont 238 en 
Master MEEF*).  1378 ont obtenu 
leur diplôme (dont 202 pour les 
MEEF*).  Parmi ces diplômés, 1034 
ont  répondu à  l ’enquête,  so i t 
un taux de réponses  brut  de 
75% .

* MEEF :  Mét iers  de l ’enseignement, 
de l ’éducat ion et  de la  format ion

Détail par 
type de Master / UFR

Inscrits
Nb

Diplômés
Nb

Diplômés
Nb réponses

Taux brut de réponses 
à l’enquête

Master hors MEEF*
Master MEEF

1606
238

1176
202

881
153

75 %
76 %

TOTAL 1844 1378 1034 75 %

UFR ALC
UFR Langues

UFR Sciences humaines
UFR Sciences sociales

UFR STAPS

548
295
393
436
172

392
214
308 
320
144

288
148
250
235
113

 73,5 %
69 %
81 %
73 %
78,5 %

84% 
sont 
en emploi

84,5%  sont inscrits en Formation initiale
 11%  sont inscrits en Formation continue

4,5%  sont inscrits en formation par Alternance (3,5% 
contrat professionnel et 1% en apprentissage)

 35%  ont bénéfi cié d’une bourse pour suivre leur  
  année de Master
 81%  sont de nationalité Française 

Leur pro� l* ...

Que 
deviennent 

les 
Diplômés 

2019 ?

82% sont titulaires d’un Bac général 
avec une prédominance pour 
les Bac Littéraire et Economique

MASTER  2   

Flash info
Note d’information de l’Observatoire des Parcours Etudiants et de l’Insertion Professionnelle (OPEIP) 
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L’âge médian d’obtention du Master est de 25  ans  6% 8%

8%
25%

8,5%

13%Autres régions : 18%
Etranger : 9% 
Ile-de-France : 4.5%

68% des diplômés sont des femmes 
32% d’hommes

• 67.5%  ont un statut de niveau «Cadre» ou           
Catégorie A ou profession libérale,...

• 61%     ont un emploi stable
• 49.5% travaillent dans le secteur privé
• 81%   considèrent que leur emploi 
    correspond à leur domaine de   

Bac L 30%
Bac ES 27%
Bac S 25%
Bac Techno. 8%
Bac Etranger 8%
Equivalence 1%
Bac Pro 1%

Les études universitaires (Master 2 inclus) ...

47% des diplômés ont obtenu 
leur Bac en Bretagne (dont 
25% en Ille et vilaine).

Les résultats portent sur l’ensemble des diplômés 2019 (n=1378)

28% ont obtenu leur Master en 5 ans
Calcul réalisé sur l’ensemble des diplômés inscrits en formati on initi ale 
(n=1164)

! 54% des diplômés inscrits en formation initiale étaient âgés 
de moins de 25 ans lors de l’obtention du Master 2.

Parmi les 1378 diplômés en 2019 : 

 19% (n=264) ont réalisé tout leur parcours d’études 
jusqu’au Master 2 en 5 années à Rennes 2.

 24.5% (n=338) n’ont eff ectué que leurs 2 années de 
Master à Rennes 2 (Master 1 et Master 2) en 2 ans.

 9% (n=121) n’ont eff ectué que leur année de Master 2 à 
Rennes 2 en 2018-2019.

situati on au 1er déc. 2021

28% 29%

17% 8% 15%
3%

5 ans 6 ans 7 ans 8 ans Plus de
8 ans*

Non
réponse

1%

23% 24%

16%
20%

8% 8%

22 ans 23 ans 24 ans 25 ans 26 à 29
ans

30 à 39
ans

40 ans
et plus

*Le profi l des répondants est représentati f de l’ensemble des diplômés 2019
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Les informations qui suivent portent sur la population des diplômés répondants (n=1034)

   Leur parcours jusqu’au Master 2  ...

33,5% des diplômés ont exercé un emploi pendant leur 2ème année de Master (n=346)  (32% parmi 
les diplômés de Master MEEF et 34% parmi les diplômés de Master hors MEEF). 

Leur emploi ...
 ● 84% ont un emploi à temps partiel 

      16% sont à temps complet
    

 ● Domaine d’activités :
    27,5% Commerce, transport, hébergement, restauration
 26% Enseignement 
 12% Services à la personne
 10% Arts, spectacles et activités récréatives
 7% Santé humaine et action sociale ...

 L’emploi pendant leur année de Master 2  ...

  Parmi les diplômés hors MEEF...
73% de ceux qui exerçaient un emploi pendant leur Master 
occupaient  un emploi à 18 mois après l’obtention du 
Master. Ce taux a progressé à 79% 30 mois après le Master 
(décembre 2021).

97% des étudiants étaient titulaires d’un  
Master 1 à l’entrée en Master 2.

3% avaient obtenu un autre diplôme : 

− autre Master 2 1.4%
− diplôme d’un autre type 1.3%
− diplôme d’IEP 0.2%
− diplôme d’école de commerce  0.1%
        ou de gestion

Le diplôme d’accès au Master 2Leur situation avant d’entrer en Master 2

84% des diplômés 
étaient en études avant 
leur entrée en Master 2. 

Depuis le bac jusqu’au 1er décembre 2021, 
êtes-vous allé à l’étranger ?

 86.5% déclarent être partis à 
l’étranger après leur Bac

64% y ont séjourné hors du cadre des 
études  (loisirs, emploi) et 22.5% sont 
partis dans le cadre de leurs études

Les résultats suivants portent sur la population des répondants inscrits en formation initiale (n = 855)

   La mobilité internationale  ...

(Autre : musique, activités professionnelles, 
recherche en Master,…)

Quelques diff érences en fonction du régime 
d’inscription ... 
90% des diplômés en formation initiale et 89% des 
diplômés en  formation par alternance étaient en 
études avant leur entrée en Master contre 45.5% pour 
les diplômés en reprise d’études. Ces derniers étaient 
davantage en emploi (45.5%).

48.5% temps < 50%, 
22%  mi temps
12.5%  temps > 50%
1% non réponse

Leur profi l ...

 ● 71% de femmes (vs. 29% des hommes) 
 ● 64% étaient non-boursiers (vs. 36% boursiers)
 ● 83% étaient inscrits par le biais de la formation 

initiale (15,5% en formation continue et 1,5% en 
formation par alternance). 

 ● 36% venaient de l’UFR Arts, Lettres Comm.  
(surtout en Arts plastiques, info com et Histoire et 
Archéologie). 18.5% de l’UFR Sciences humaines 
(surtout Sc. de l’éducation et Psychologie), 18% de 
l’UFR Sciences sociales (surtout en Histoire), 15.5% 
de l’UFR Langues et 12% de l’UFR STAPS.

Les principaux séjours à l’étranger se 
font dans le cadre de la L3 (30%), du 
Master 1 ou Master 2 (25,5%).

(Autre :  DUT, BTS, voyage d’études, écoles 
d’architecture...)

Les programmes d’échanges 
représentent 59% de la mobilité 
étudiante et notamment les 
programmes ERASMUS qui 
représentent 73% des mobilités. 
Près d’1 étudiant sur 3 (30%) est 
allé à l’étranger pour effectuer un 
stage

Les séjours effectués dans le cadre des études (22.5%) 

84%

11%

2%

3%

Etudes

Emploi

Recherche
d'emploi

Inactivité

10%

54%

22,5% 13,5%
dans le cadre d'un emploi

dans le cadre des loisirs

dans le cadre d'études

Pas allé à l'étranger

30%
25,5%
25,5%

7%
4,5%
4,5%

2%
1%

Licence 3
Master 2
Master 1
Licence 2
Licence 1

Autres
Doctorat

Licence professionnelle

59%

30%

9%

2%

Programme d'échange

Stage à l'étranger

Séjour linguistique

Autre
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  LEUR SITUATION APRES LE MASTER

* Taux de chômage = Nb personnes en rech d’emploi / population active x 100
* Taux d’insertion = Nb personnes en emploi / population active x 100
Population active = ceux en emploi + ceux en recherche d’emploi.

 Evolution de la situation entre le 1er décembre 2019 et le 1er décembre 2021

 Situation en fonction des différents domaines de formation et UFR 
    au 1er décembre 2021

Taux d’insertion       Taux de chômage Sur l’ensemble des diplômés de Master, le taux d’insertion ne cesse 
de progresser entre les 3 situations, passant de 60% en décembre 
2019 à 90% en décembre 2021.
 soit une progression du taux d’insertion de 50% entre décembre 
2019 et décembre 2021

Un taux de chômage en nette décroissance sur ces 3 périodes 
passant de 40% en décembre 2019 à 10% en décembre 2021. 
 soit une diminution de 75% entre décembre 2019 et décembre 2021

Par UFR Emploi Etudes Recherche 
d’emploi Inactivité

UFR ALC 77% 3% 16% 4%

UFR Langues 84% 6% 7% 3%

UFR Sciences humaines 87% 4% 6% 3%

UFR Sciences sociales 84% 5,5% 8% 2,5%

UFR STAPS 93% 3,5% 3,5% --
moyenne sur l’ensemble 

des diplômés 84% 4% 9% 3%

Le taux d’emploi varie en fonction des UFR...

Deux UFR ont des taux d’emploi supérieurs à la 
moyenne (84%). Il s’agit de l’UFR STAPS (93%) et 
l’UFR Sciences humaines (87%).

A l’inverse, on trouve parmi les diplômés  des 
fi lières Arts Lettres Communication (ALC), le taux 
de recherche d’emploi le plus élevé (16%) par 
rapport à la moyenne (9%), tandis qu’il n’est que de 
3.5% pour les STAPS.

Au 1er décembre 2019

49% des diplômés sont en emploi 
dont 3% ont pousuivi des études en 2019-2020 en 
parallèle de leur emploi (1 en Doctorat et 13 dans 
d’autres formations dont 8 en Master MEEF*).

79% des diplômés de Master MEEF* sont en 
emploi (vs. 44% pour les diplômés de Master hors 
MEEF).

47% des femmes sont en emploi (vs. 54% des 
hommes).

53% des non boursiers sont en emploi en 
décembre 2019 (vs. 43% des boursiers).

14% poursuivent des études 6 mois après 
le Master.

Les informations qui suivent portent sur la population des diplômés répondants (n=1034)

Au 1er décembre 2021, 84% des diplômés sont en emploi 

97% des diplômés du Master MEEF* sont en emploi (vs. 81% des diplômés de Master hors MEEF)
84% des femmes (vs. 83% des hommes) ainsi que 85% des non boursiers (vs. 81% des boursiers) occupent un emploi.

9% des diplômés en emploi en décembre 2021 ont poursuivi des études en parallèle en 2021-2022 dont 3% en Doctorat 
(n = 29) et 6% dans une autre formation (n=49).

49%

14%

33%

4%

75,5%

7%
13,5%

4%

84%

4%
9%

3%

Emploi Etudes Recherche
d'emploi

Inactivité

1er décembre 2019
1er décembre 2020
1er décembre 2021

*MEEF Métiers de l’enseignement, de l’éducation et de la formation

60%

85%

90%

40%

15%

10%

au 1er déc. 2019

au 1er déc.  2020

au 1er déc.  2021
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  LES POURSUITES D’ETUDES APRES LE MASTER 2

En 2019-2020, 14% ont poursuivi des études (n=143)

 53% ont validé la formation suivie. 
 28% sont en phase de validation (ex : passage en 2ème année 

de Doctorat, préparation d’un diplôme d’Etat, ...).

  66% poursuivent leurs études en Bretagne (dont 64% en 
Ille et Vilaine).

25% des diplômés ont poursuivi des études au cours des 3 années 
suivant l’obtention du Master (soit 261 diplômés). 
 Les diplômés en formation initiale sont plus nombreux à poursuivre des études 

après le Master (28% vs. 14% pour les reprises d’études et 9% pour les formations 
en alternance).

 Les non boursiers sont également plus nombreux à poursuivre des études après 
leur Master (26% contre 24% pour les boursiers).

 Le taux de poursuite d’études varie en fonction de l’UFR :  C’est au sein de 
l’UFR STAPS (34,5%), l’UFR ALC (29%), UFR Langues (29%) et l’UFR Sciences 
sociales (24%) que les taux de poursuites d’études après le Master sont les plus importants. A l’inverse c’est au niveau de 
l’UFR Sciences humaines qu’il est le plus faible avec 16%.

Autres  forma� ons : DNSEP, UE 
Psychopathologie du travail, 
Consultante en évolu� on 

professionnelle, école de Kiné, ...

En 2020-2021, 7% ont poursuivi des études (n=73)

En 2021-2022, 4% ont poursuivi des études (n=44)

  46.5% ont validé la formation suivie 
 29% sont en phase de validation (ex : passage en 2ème année 

de Doctorat, préparation d’un diplôme d’Etat ...).

  52% poursuivent leurs études en Bretagne (dont 51% en 
Ille et Vilaine).

Les informations qui suivent portent sur la population des diplômés répondants (n=1034)

18% ont obtenu un concours de la fonction publique avant, pendant ou après le Master. Parmi eux, 55% 
étaient titulaires d’un Master MEEF et 45% d’un Master hors MEEF.  95% travaillaient dans la fonction publique au 
moment de l’enquête (n=174).
  84% sont des concours de l’enseignement 
  (59,5% de CAPES ou CAPEPS, 6% professeur des écoles, 11,5% l’agrégation, 7% le CPE)

  16% sont des concours hors enseignement 
  (9% concours catégorie A de la fonction publique, 4,5% cat B, 1% de cat C, 1,5% non précisé)

26%  s’inscrivent en Master 2 hors MEEF

15%  des diplômés poursuivent en Doctorat 

29%  sont inscrits en Master MEEF.  Les  principaux 
          concours préparés : (16,5% CAPES, 12,5%  Agrégation)

25,5%  des diplômés sont inscrits en Master MEEF. Les
             principaux concours préparés :
  (12% CAPES, 11% Agrégation, 1.5% professorat des écoles,
                1% CPE)

24% s’inscrivent en Master 2 hors MEEF 

  L’obtention d’un concours de la Fonction Publique (n=184)

23% des diplômés poursuivent en Doctorat

20,5%  sont inscrits en Master MEEF.  Les  principaux 
          concours préparés : (11,5% Agrégation, 4.5% CAPES,
            4,5% professorat des écoles)

  54,5% poursuivent leurs études en Bretagne (dont 
50% en Ille et Vilaine).

Autres  forma� ons : BTS, 
chargé de développement 

RH, contrôleur des fi nances 
publiques, école de Kiné, ...

Autres  forma� ons :  Brevet 
Professionnel Responsable 

d’Exploita� on Agricole, CAP, 
guide conférencier, Musique 

assisté par ordinateur, ...

Nombre d’années d’études après le Master

pas d’études

(MEEF : Mé� ers de l’Enseignement, de l’Educa� on et de la Forma� on)

( 4% non réponses )

(2% non réponse)

12,5%

7,5%

5%

75%
1 an d'études

2 ans d'études

3 ans d'études

Pas d'études

25%
24%

13%

8,5%

8%

3%

2%

1%

1%

0,5%

14%

Master 1 MEEF

Master 2 Hors MEEF

Doctorat

L3/LP

Master 1 hors MEEF

Classe préparatoire au concours de
conservateur du patrimoine

Concours de la fonction publique

DU

Concours Directeur établissement
sanitaire, social et médico-social

Master 2 MEEF

Autres formations

26%

26%

15%

4%

4%

3%

1,5%

16,5%

Master 1 MEEF

Master 2 hors MEEF

Doctorat

L3/LP

Prépa concours conservation du
patrimoine et des bibliothèques

Master 2 MEEF

Concours de Directeur d'établissement
sanitaire, social et médico-social

Autres formations

34%

23%

18%

9%

4,5%

4,5%

2,5%

2,5%

Autres formations

Doctorat

Master 1 MEEF

Master 2 hors MEEF

L3/LP

Master 1 hors MEEF

Master 2 MEEF

Prépa concours fonction publique
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 71% des diplômés de l’UFR STAPS, 68,5% de ceux de 
l’UFR Langues, et 60% des diplômés de l’UFR Sciences 
sociales ont un emploi stable (vs. 55% pour les diplômés 
de l’UFR ALC et 59% pour ceux de l’UFR Sciences 
humaines).

 83,5% travaillent à temps plein.

 Catégorie socioprofessionnelle

 62% occupent toujours leur 1er emploi depuis 
l’obtention du Master (73% pour les inscrits en reprise 
d’études, 60% pour les formations initiales et 61,5% 
pour les formations en alternance).

 Nature du contrat de travail

CDI 36%  
Fonctionnaire 18%
Prof. libérale   7% 

84%  des diplômés sont en emploi    (n=864)      
30 mois après le Master  

32%  CDD, 
2%  Contrats d’alternance 
        (pro ou apprentissage),
2%  Contrat doctoral,  
1%   Intérimaire,
1% Vacataire, 
0.5% Emplois aidés
0.5% Intermittent.

• 28% Réponses aux annonces
• 14% Stage de Master 2 
• 13%  Les candidatures spontanées
• 13%  Concours
• 12%  Les réseaux (6% réseaux pro, 4%   
  réseau familial ou amical, ...)•  ...

• 31%  L’ enseignement 
• 18%  La santé humaine & action sociale 
• 10%  L’administration publique (hors enseignement) 
•  7%  commerce, transports, hébergement et 

restauration
•  7%  arts, spectacles et activités récréatives
• ... 

 Principaux domaines d’activité de l’employeur  Principaux moyens d’accès à l’emploi

 69% de Femmes (vs 31% d’Hommes)
 84% étaient issus de la formation initiale               
   11% en formation continue
     5% en formation par alternance
 83% étaient diplômés d’un Master Hors MEEF 
    (vs. 17% diplômés d’un Master MEEF)

75,5% occupaient un emploi (n=782) 18 mois après 
l’obtention du Master. Parmi eux, 11% ont poursuivi des 
études 1 à 3 ans après leur Master en parrallèle de leur emploi.
! Dans les caractéristiques qui suivent, nous avons retiré les 55 diplômés ayant 
conservé l’emploi qu’ils occupaient avant le Master. Les résultats suivants 
portent donc sur 727 diplômés.

Leur emploi ...

  53% ont un emploi stable (32% CDI, 15% 
fonctionnaire et 6% profession libérale)

 46% ont un emploi temporaire (38% en CDD, 2,5% 
en contrat doctoral, 2% intérimaire, 2% vacataire,  1% 
contrat d’apprentissage ou de professionalisation…) 

   61% occupent un emploi de «cadre»
  19% un poste de niveau intermédiaire
   81% travaillent à temps complet 
   Salaire net mensuel médian 1 650 € (pour les 

emplois à temps plein en France métropolitaine) 

  L’emploi au 1er décembre 2020

  L’EMPLOI au 1er décembre 2021



 Parmi les diplômés sans poursuite d’études 
après le M2, 83% des diplômés en formation initiale 
sont en emploi (vs. 68% pour les reprises d’études et 
90% pour les contrats par alternance)

 52% des diplômés ont trouvé leur emploi dans 
les 3 mois* suivant l’obtention du Master (dont 22% 
directement après le Master). (*les diplômés ayant 
poursuivi des études après leur Master ont été retirés).

FP : Fonction Publique 
(y compris fonctionnaire 
stagiaire)



Sur l’ensemble des diplômés en emploi, 22% ont 
poursuivi des études après leur Master : 1 an 
(11%), 2 ans (7%) et 4% ont réalisé 3 ans d’études.

! nous avons retiré les 55 diplômés ayant conservé l’emploi qu’ils occupaient 
avant l’entrée en Master. Les résultats suivants portent donc sur 809 diplômés.

Caractéristiques de l’emploi (sur l’ensemble des diplômés de Master sans emploi avant) ...

  Structure de l’employeur 
    

49.5% exercent leur activité au sein 
du secteur privé
49% dans le secteur public
1.5% à la fois dans le secteur privé 
et public

 69% de Femmes (vs 31% d’Hommes)
 84%  étaient issus de la formation initiale               
   11%  en formation continue
     5%  en formation par alternance
 84% étaient diplômés d’un Master Hors MEEF 
    (vs. 16% diplômés d’un Master MEEF)

30% Fonction publique d’Etat 
11% Fonction publique territoriale 
5% Fonction publique hospitalière 

39%61%

Emploi
temporaire

Emploi stable

67,5%

19%

12,5%

0,5%

0,5%

Ingénieur, cadre, prof. intellect. sup.
/Personnel cat. A FP/Prof.Libérale,

indépendant, chef d'entreprise

Emploi de niveau intermédiaire :
technicien(ne), agent de maîtrise,
maîtrise adm./Personnel Cat B FP

Employé administratif d'entreprise,
de commerce, personnel de service

(secrétaire/Personnel Cat C FP)

Artisan, commerçant, chef
d'entreprise

Ouvrier

1,5%3%6,5%12%
31%

46%

AutresEntreprise
publique

Vous-mêmeAssociation ou
organisme à

but non lucratif

Entreprise
privée

Fonction
publique
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        ...Suite de l’’emploi au 1er déc. 2021 ...

 1 730 €  Salaire net mensuel médian*   

*calcul réalisé sur les diplômés ayant précisé leur salaire et exerçant un emploi à 
temps plein en France métropolitaine au 1er décembre 2021 (hors primes et 13ème 
mois et avant prélèvement des impôts sur le revenu)

 89.5%  sont  satisfaits des 
missions à accomplir et 85% du 
niveau de responsabilité.

 84% sont satisfaits  de 
la position occupée dans la 
hiérarchie et 64% le sont de la 
perspective de carrière.

 76.5% sont satisfaits  de la 
localisation de l’emploi et 53% le 
sont de leur rémunération.

 Leur regard sur l’emploi - Etes vous satisfait ?... 
       (au 1er déc. 2021) 

 19% envisagent de changer d’emploi 
(92% de diplômés hors MEEF), 
53% occupent un emploi temporaire, 
59% considèrent l’emploi occupé en lien 
avec le parcours du Master mais 61,5% 
sont insatisfaits de leur perspective de 
carrière.

  Bien qu’en emploi, recherchent-ils un autre emploi ?

 81%  considèrent que leur emploi 
correspond à leur domaine de 
formation, 73% le trouvent en lien 
avec le niveau de formation et 
72,5% avec le parcours de Master. 

 Leur regard sur la formation de MASTER ... 
        (au 1er déc. 2021)

 Localisation de l’emploi
   

 53% des diplômés en emploi en Bretagne 
sont originaires de cette région.

Ensemble Mini Maxi

Homme 1 750 € 962 € 4 300 €
Femme 1 700 € 903 € 4 000 €

Formation initiale 1 700 € 903 € 4 300 €
Formation par alternance 1 787 € 1 300 € 2 400€

Bretagne 1 600 € 903 € 4 000 €
Ile de France 1 880 € 1 100 € 2 700 €

Autres régions 
(hors Ile de France) 1 700 € 962 € 4 300 €

45.5%  travaillent en 
Bretagne dont 34,5% 
en Ille et vilaine.

4% 4%
34,5%

3%

5%

11%
Ile de France : 17%
Autres régions : 18%
Etranger : 3%
Non réponse : 0.5%

► 61% sont des femmes (vs. 39% d’hommes)
► 87% sont issus de la formation initiale, 
 13% en reprise d’études.
► 79% n’ont pas poursuivi d’études après leur       

      Master.
► 69,5% occupent toujours leur 1er emploi depuis 
             l’obtention du Master.
► 72% ont un emploi stable (dont 81,5% fonctionnaire)
► 77% occupent un poste de «cadre»
► 86% travaillent dans l’enseignement 

► 44% ont obtenu leur emploi suite à un concours,  17% 
suite au stage de Master 2, 12% par une annonce,  ...

► 1800 €  salaire net mensuel médian (mini : 1030 € 
et  maxi : 2 700 €).

► Leur regard sur l’emploi, ils sont satisfaits à :
90% des missions à accomplir
89% du niveau de responsabilité
86% de la position dans la hiérarchie
55% de la localisation de l’emploi
68,5% de la perspective de carrière
47% de leur rémunération

    Focus sur l’emploi des diplômés de Master MEEF (n=128) sans emploi avant le Master

Non 
réponse

3%

Non
78%

Oui
19%

1%12%14%
18%

55%

2%9%8%

25%

56%

2%12%13,5%

26,5%

46%

Non réponsePas du toutPlutôt nonPlutôt ouiTout à fait

Emploi correspond au niveau Bac+5
Emploi correspond à votre domaine de formation
Emploi correspond à votre parcours de Master

2%

3,5%

19%

6%

13%

10%

7,5%

10,5%

27%

9%

20%

12,5%

38,5%

35%

36%

42%

35%

28%

51%

50%

17%

42%

29%

48,5%

1%

1%

1%

1%

3%

1%

Missions à accomplir

Niveau de responsabilité

Niveau de rémunération

Position dans la hiérarchie

Perspective de carrière

Localisation de l'emploi

Pas du tout Plutôt non Plutôt oui Tout à fait Non réponse
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 86% travaillent à temps plein (14% sont à temps 
partiel)

 86% ont le statut de cadre ou profession 
 intermédiaire

 62% évoluent dans le 
 secteur privé

 44% travaillent 
 en Bretagne dont 
 33% en Ille et Vilaine

 La moitié gagne plus de 1 700 €
salaire net mensuel médian (mini 1 000€ - Maxi 4 300 €)

 88% sont satisfaits par les missions confi ées
 86% du niveau de responsablité
 82,5% de la position occupée dans la hiérarchie
 78% de la localisation de l’emploi
 62,5% de la perspective de carrière
 52% du niveau de rémunération

 Pour 80%, l’emploi correspond au domaine de  
 formation
 72% à un niveau Bac + 5
 70% au parcours du Master
       

Focus sur l’emploi au 1er décembre 2021 (sans emploi avant)
des diplômés de Master HORS MEEF inscrits en formation initiale (n=569)

en emploi (n=429)en emploi (n=429)en emploi (n=429)en emploi (n=429)en emploi (n=429) en emploi (n=140)en emploi (n=140)en emploi (n=140)en emploi (n=140)en emploi (n=140)

 34,5% trouvent leur emploi en répondant à des 
annonces et 15% par le biais du stage M2 ou d’un 
réseau

 60% ont un emploi stable  49% ont un emploi stable

Réponse à une annonce 34,5%
Stage M2 15%

Réseau 15%
Candidature spontanée 14%

Contacté(e) par entreprise, chasseur de tête 5,5%
Création, reprise d’entreprise 5%

Autres moyens 3%
Contrat dans l’entreprise 2,5%

Concours 2%
Dépôt CV sur sites Internet spécialisés 2%

Cabinet de recrutement, agence intérim 1%
Contrat professionalisation ou d’apprentissage 0.5%

*FP Fonction Publique
*FP Fonction Publique

 76% travaillent à temps plein (vs. 24% à temps 
partiel)

 85% ont le statut de cadre ou profession 
 intermédiaire

 
 67% évoluent dans le 
 secteur public

 41,5% travaillent 
 en Bretagne dont 
 33% en Ille et Vilaine

 La moitié gagne plus de 1 559 €
salaire net mensuel médian (mini 903€ - Maxi 2 675 €)

 93% sont satisfaits par les missions confi ées
 89,5% du niveau de responsablité
 85% de la position occupée dans la hiérarchie
 80% de la localisation de l’emploi
 66% de la perspective de carrière
 58,5% du niveau de rémunération

 Pour 78,5%, l’emploi correspond au domaine 
de formation
 70% à un niveau Bac + 5
 65% au parcours du Master

CDI 48%
Fonctionnaire 4%
Prof. libérale 8% 

38% CDD
1%   Vacataire
1% Intérimaire

Ingénieur/cadre/prof libérale / Cat. A FP* 62%
Profession intermédiaire : technicien, 
agent de maîtrise, Cat.B FP 24%

Employé administratif d’entreprise, de 
commerce / Cat. C FP 14%

Ile de France : 14%
Autres régions : 21%
Etranger : 4%
non réponse : 1%

4% 4%
33%

3%

5%

11%

Ingénieur/cadre/prof libérale / Cat. A FP* 67%
Profession intermédiaire : technicien, 
agent de maîtrise, Cat.B FP 18%

Employé administratif d’entreprise, de 
commerce / Cat. C FP 13.5%

Ouvrier 1%
Artisan, commerçant, chef d’entreprise 0.5%

Concours 25%
Réponse à une annonce 18%
Candidature spontanée 13%

Stage M2 12%
Réseau 8%

Autres moyens 6%
Contacté(e) par entreprise, chasseur de tête 4%

 Contrat professionalisation ou d’apprentissage 4%
Contrat dans l’entreprise 4%

Dépôt CV sur sites Internet spécialisés 3%
Création, reprise d’entreprise 2%

Cabinet de recrutement, agence intérim 1%

 25% trouvent leur emploi par le biais des 
concours et 18% par réponse à annonce

Ile de France : 17%
Autres régions : 22%
Etranger : 2%
Non réponse : 1%

2% 3%
33%3,5%

5%

11,5%

CDI 14,5%
Fonctionnaire 30%
Prof. libérale 4,5% 

 27% CDD
 11% Contrat Doctorat
  8,5% Contrat pro ou apprentissage
  2% Intérimaire 
  1,5% Vacataire
  1% Intermittent

51%49%

Emploi
temporaire

Emploi stable

40%60%

Emploi
temporaire

Emploi stable
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 * Taux d’insertion : Diplômés en emploi / (diplômés en emploi+ recherche d’emploi)*100
 * Taux de chômage : Diplômés en recherche d’emploi / (diplômés en emploi+ recherche d’emploi)*100
 * Taux d’emploi stable : Diplômés en emploi stable (CDI+ fonctionnaire + indépendant) / (diplômés en emploi)*100
 * Taux d’emploi cadre : Diplômés en emploi cadre / (diplômés en emploi)*100
 * Taux d’emploi cadre et profession intermédiaire : Diplômés en emploi cadre et profession intermédiaire / (diplômés en emploi)*100
 * Taux d’emploi à taux plein : Diplômés en emploi à temps plein / (diplômés en emploi)*100

Observatoire des Parcours Etudiants et de l’Insertion Professionnelle (O.P.E.I.P.) 
Responsable de l’Observatoire : Sylvie DAGORNE 02.99.14.14.59
Réalisation de l’étude : Sylvie Dagorne - Chargée d’études  
Tél. 02.99.14.14.59   email : sylvie.dagorne@univ-rennes2.fr

IMPRESSION 
SERVICE IMPRIMERIE 

REPROGRAPHIE 
RENNES 2

Scanner et Consultez toutes nos 
études en ligne 

www.univ-rennes2.fr/suio-ip/
observatoire

► Quelle était leur situation en décembre 2020 ?
 43% occupaient un emploi
     40% étaient en recherche d’emploi
     8,5% étaient en études
     8,5% étaient en inactivité
     

► Les principales difficultés rencontrées dans la 
recherche d’emploi : 
24% difficultés à trouver des offres d’emploi
14% manque d’expériences professionnelles
14% manque de relation, de réseau
9%   formation inadaptée au marché du travail
7%   difficultés à mettre en valeur ses compétences, 
...

► 67% sont des femmes.
► 90.5% étaient inscrits en formation initiale.
► 97% étaient inscrits en Master Hors MEEF.
► 78% n’ont pas poursuivi d’études après le Master.
► 64% d’entre eux recherchaient un emploi depuis 

moins de 6 mois et 31,5% depuis plus de 6 mois 
(4,5% non réponses).

► 27% recherchaient au niveau local (25% 
départemental, 16% régional, 15% national, 12% à 
l’étranger, 5% en Ile de france).

► 43% recherchaient un emploi dans le domaine du 
Master, 40% dans et hors du domaine du Master et 
14% hors du domaine de Master. (3% non réponses)

    Focus sur la recherche d’emploi après le Master UFR d’appartenance
48,5%  UFR ALC
20%  UFR Sciences sociales
17%  UFR Sciences humaines
10,5%  UFR Langues
4% UFR STAPS

9% (n=95) sont en recherche d’emploi au 1er décembre 2021, 
 parmi eux 2% ont trouvé un emploi après le 1er décembre 2021.

Comparatif des diplômés inscrits en contrat d’alternance (contrat pro ou 
apprentissage), en formation continue et en formation initiale

Diplômés en alternance 
(n=39)

Diplômés en 
Formati on conti nue

 (n=90) 
(sur les diplômés sans emploi 

avant le Master)

Diplômés en 
Formati on initi ale

 (n=680)
(sur les diplômés sans 

emploi avant le Master)

Taux d’inser� on 90% 95% 89%

Taux d’emploi 89% 87% 82%

Emploi stable 69% (n=27) 73% (n=66) 59% (n=402)

Poste de cadre 67% (n=26) 89% (n=80) 65% (n=443)

Emploi à temps plein 97% ( n=38) 80% (n=72) 84% (n=572)

Emploi dans le secteur privé 
ou public Secteur Privé  79,5% (n=31) Secteur Public  50% (n=45) Secteur Public  51% (n=346)

Emploi en adéqua� on avec 
le niveau de forma� on 61,5% (n=24) 87% (n=78) 72% (n=489)

Emploi en adéqua� on avec 
le domaine de forma� on 82% (n=32) 87% (n=78) 80% (n=543)

Emploi en adéqua� on avec 
le parcours du Master 69% (n=27) 83% (n=75) 71% (n=484)

    Focus sur l’emploi au 1er décembre 2021


